
拓扑学, 2019 年秋季

作业 2
上交时间：10 月 30 日

1. 是否存在满的连续映射 f : [0, 1] → E2？为什么？

2. 构造从 [0, 1] 到 S2 的连续满映射。

3. 若 X,Y 可分，证明 X × Y 可分。

4. 设 Y 是 Hausdorff 空间，f : X → Y 连续，则 f 的图像 Gf :=
{
(x, f(x)) ∈ X × Y

∣∣x ∈ X
}
是

X × Y 的闭子集。

5. 证明 T2 公理和 C2 公理都有可乘性和遗传性。

6. 令 B = {[a, b) | a < b}。证明 B 所生成的 R 上的拓扑不是第二可数的。

7. 记 S 为所有无理数的集合，在 R 上，定义 T 为所有形如 U \A 的子集组成的集合，其中 U 为 E1

中的开集，A 是 S 的子集。

(a) 证明 T 给出了 R 上可分的拓扑；
(b) 证明 T 满足 C1 公理但不满足 C2 公理；

(c) 证明 T 满足 T2 公理但不满足 T3 公理；

(d) 证明 T 在 S 上的子空间拓扑 TS 是离散拓扑，从而 (S, TS) 是不可分的。

8. 设 X 满足 T4 公理，A 是 X 的闭子集，证明连续映射 f : A → En 可连续扩张到 X 上。

9. 证明度量空间的任意闭子集都是可数多个开集的交。

10. 设 Sn 是 En+1 的单位球面。设 X 是度量空间，A 是 X 的闭子集。证明任意连续函数 f : A → Sn

可以连续延拓到 A 的一个开邻域（即连续延拓到 X 中某个包含 A 的开子集）。
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